

# “清嘴”女孩的爱情总是像场《艳遇》

2000年有一个在网民中引起轰动的广告，“想知道清嘴的味道吗？”广告中，那个青春、俏皮的“清嘴”女孩便是高圆圆。

一晃几年过去了，这个从接拍广告起家进入娱乐圈的清纯女孩，已经几度绯闻缠身。爱情对每个明星都是敏感话题，但是对高圆圆来说，她的爱情总是像……

## 航天部大院走出的单纯少女

高圆圆穿得很酷，复古的牛仔裤搭配帆布鞋，还染了个酒红色的头发。其实圆圆的样子很清纯，但却有像男孩子一样帅气的气质，这正是很多人迷恋她的原因。

很多“粉丝”都想知道，高圆圆的名字是怎么来的，其实答案很简单，“我是中秋节生的，父母就叫我圆圆了。”高圆圆的父母都从事科研工作，高圆圆从小在航天部的大院长大，简单的环境养成了圆圆乐观、天真却不喜竞争的性格。“大院的生活比外面落后几年，人都很淳朴。”上高中之前，高圆圆接触的同学都是父母同事的孩子，不分男女，大家成天玩在一起，小时候的她还最喜欢和男孩子一起玩。

“上高中后，我就觉得别人看我的眼神不对了，有同学总在背后指指点点。”甚至还有女生因为和男生处得太密切而跑到老师那里告状，当时正值青春期，这种环境给了高圆圆很大的打击，“我一下子

变得内敛、沉默了。”这段经历给高圆圆以后的为人处世带来很大影响。

1998年，高圆圆考入中国劳动关系学院（原北京工运学院），就读的是公关文秘专科，三年专科上完后，高圆圆又读了本科。她读本科的初衷也很不可思议，居然是为了能继续和关系要好的同学在一起才读的。原来，专科毕业后，高圆圆所在的高校只有一个专升本专业——经济管理，那时高圆圆已经一只脚踏进了娱乐圈，“可跟我关系特别好的几个同学都报了这个专业，为了能继续和她们在一起，我就报名考试了。”2002年高圆圆专升本毕业，但毕业时因为忙于《倚天屠龙记》的拍摄，结果错过毕业典礼。

大学毕业四年之后，高圆圆才终于在母校拿到了毕业证。原来，毕业后忙于拍戏的她一直忘了领毕业证，而班主任也想留着这位明星学生的毕业证做纪念。不少高圆圆的老师和同学还爆料：高圆圆上课时喜欢睡懒觉，而她的毕业论文题目竟然是“论屈原与离骚”这样的古代文学。

## 用六年时间才下定决心当演员

其实，对于高圆圆来说，生活比事业更重要。当被问到童年印象最深的是什么时，她马上变得兴奋起来。她说自己童年最深的记忆是家里的院子，说起这些，她显出了非凡的记忆力，她说：“自己从小没怎么上过幼儿园，一直是妈妈和奶奶在家里带我。”那时家里住

的是平房，有一个大院子，她和奶奶一起种李子、草莓、玉米，还有很多蔬菜。说到这些，她还在现场给大家讲解草莓是怎么生长的，长到什么时候最好吃，言谈之间仿佛又回到了童年。高圆圆说：“直到现在，我还是很怀念那种能够亲近大自然的生活。”她现在住的地方离北京比较远，虽然开车需要多花费一些时间，但能呼吸到新鲜空气，感受到很自然的生活状态。对她来说，精神上的放松和愉快才是最重要的护肤产品。

高圆圆说，自己的性格其实受父母的影响很深：“我妈是一个性格内向的人，不愿意与外人打交道。而爸爸是一个爱工作、爱好新鲜事物的人，所以我受他们的影响都很大。一方面我觉得自己性格有些内向，另一方面我又很爱尝试新鲜的事物，而且大家都觉得我现在的性格越来越开朗了。”“虽然我家里人都是搞理工科的，而我可能属于那种不太爱学习的人，物理、化学是我最不喜欢的学科。”

1996年，圆圆被星探相中拍广告，爸爸只说了一句“不影响学习就行”。与一般父母反对孩子学表演不同，圆圆的爸妈反倒觉得，电影学院是挺不错的大学。但那时的圆圆却没有学表演的欲望，即使是做演员，她也用了六年时间才下定决心。那是拍完《倚天屠龙记》后，当时表演还非常青涩的圆圆，曾经急到头发掉秃一块。对于做演员的决定，爸爸也没有反对，只是提醒她：“做的每个决定都是自己要承担的。”

“我就是急脾气，但消化功能很强，我不用别人安慰就

能好，但还是比较担心家人。”高圆圆说。圆圆是很顾家的女孩，妈妈身体不好，她推了不少戏留在妈妈身边。平时，她坐地铁或出租车出行，简直不像个明星。不拍戏的日子，她就喜欢呆在家里，收看美食节目，亲自下厨倒腾各种美食。因为爱家，她说，爸妈年纪比较大有她，如今她仍是单身，每当提到这个，妈妈总是很感伤。

去年，高圆圆一直忙着拍戏，这对于以往总是坚持“干半年，休半年”的她来说，是个非常大的转变。最近正在安徽卫视热播的《爱无悔》就是去年3月份开始拍的，提起这部戏，高圆圆就觉得好笑。在戏里，她饰演的“明月”和保剑锋饰演的“仁豪”是一对，有一场戏，“仁豪”去世之前，“明月”在床前听他的遗言，高圆圆入戏很深，自言“真的很痛，我到现在还有那种感觉”。哭到不自知，圆圆的鼻涕却出来闹事了，长到差点滴到保剑锋的脸上，“不知不觉中上演了《喜剧之王》里周星驰和莫文蔚的那个搞笑桥段，后来只好重拍。”

## 爱情对她总是像场“艳遇”

爱情对每个明星都是敏感话题，对高圆圆也是。问她是不是有很多人追，她有点不好意思：“大部分我都不知道吧，其实我处在一个挺封闭的环境里，当我做演员的时候，身边有工作人员保护。而平常的时候，我的周围都是发小和同学，并没有新的圈子。”

她曾经对问自己绯闻的记者说“有种你就问出来”，也曾

因为记者说她是“绯闻女星”而黑面走人，高圆圆对此的解释是：“我之所以生气，是因为她的问题带有攻击性，那是我的一种本能反抗。”

其实高圆圆在进入大学之前，就已凭电影《爱情麻辣烫》和诸多广告作品小有名气，但进入大学后并没有多少男生对她进行猛烈攻势，只有在开学时有很多新生到班上来看她，食堂吃饭时仰慕她的人也只是坐在旁边看看。一直认为学校男生很酷的她并没有在学校有过恋情，但暗恋她的人倒是一大堆。

她并不抗拒和别人聊她的感情，“我就是喜欢有才华的人，要能让我仰视。”这样的话，她已经不止一次说了。张亚东曾经是她的那个他，认识张亚东时，圆圆还在上学。当时张亚东为王菲制作MV，到现场找朋友的高圆圆对张亚东的侧面“一见钟情”。当时张亚东对高圆圆也是“过目不忘”，不久就与妻子窦颖离婚，与高圆圆走到一起，两人的这段感情往事为很多人熟知。最早，有人亲眼见到两人在公开场合拥吻。虽然见过父母，也曾有随时结婚的打算，但最终还是分手了，张亚东与徐静蕾亲密逛街的照片让不少人相信，徐静蕾是这件事的另一位女主角。

早在2001年，张亚东与徐静蕾在一次派对上相识。那几年，张亚东始终周旋在高圆圆、徐静蕾之间，而高圆圆与徐静蕾彼此都清楚对方的存在。而现在，张亚东身边的女人变成了瞿颖，虽然不时传出两人即将结婚的消息，但结局将会如何，仍是个未知数。

去年，高圆圆和夏雨主演的话剧《艳遇》票房红火，一度被称为都市白领的必看话剧。当然还有那段人尽皆知的绯闻，但高圆圆和夏雨如今并没有走到一起，也许这件事就和话剧的名字一样，“只是一场‘艳遇’罢了。”

今年，高圆圆将挑战莎翁经典《哈姆雷特》，在里面扮演“奥菲莉娅”。尽管是戏剧大师林兆华的大作，但高圆圆自己也说，在接到邀请之初，曾想放弃，因为“对于莎士比亚的了解，我只是从电影里得来一些浮光掠影的印象，对于莎士比亚的戏剧到底会是什么样子，我一点概念也没有。当时我跟经纪人说，干脆就算了吧。”

“是林兆华工作室的内部人给了我1990年版《哈姆雷特》的录像，让我简单了解一下，这一版的‘奥菲莉娅’是陈小艺，我一看就入迷了。可是大导（林兆华）说，‘不用看，其实我没看过更好’。那个时候开始，我就觉得，演林兆华的《哈姆雷特》，没准是件挺有趣的事儿。因为在里，没有洋人的假头套，也不会有话剧腔，这是林兆华对这部戏的最基本要求。这部戏更像是用现代人的眼光去看哈姆雷特，看奥菲莉娅，去亲近莎士比亚。”

于是在经历了一番思想斗争之后，圆圆还是接下了这部戏。9月5日下午，她正式进驻剧组，之前已经对了一些词。《哈姆雷特》的台词很像诗，不太好懂。圆圆就拿妈妈当“试验品”，她发现，只要她把意思弄明白了，然后用白话的方式表达出来，妈妈就能听懂了。

巧丽

**金阳留学**

**2008秋季世界名校留学展**

时间:2008年9月21日(本周日)13:30-16:30

地址:南京市华美达怡华酒店5楼怡华厅  
(南京市中山北路45号)

**参展院校**

美国	加拿大
宾西法尼亚州立大学	布鲁克大学
明尼苏达大学	西蒙菲莎大学
密西根州立大学	BC省教育厅第22学区、第42学区
东华盛顿大学等	阿尔伯塔大学
西班牙	温莎大学
Enforex学院	达英学院
萨拉曼卡大学	阿尔伯塔省教育厅第75学区
布尔哥斯大学	
阿尔卡拉大学	
巴塞罗那大学	
马德里自治大学	

  

日本	日本
东京木下学园	东京国际交流学校
东京三立学院	华国际日本语学校
横滨设计学校	东京约翰日本语学校

  

澳大利亚	英国
邦德大学	伦敦大学皇家
南澳大学	豪洛威学院
堪培拉大学	赫特福德大学
维多利亚大学	
法式蓝带酒店管理学院	

  

韩国	韩国
延世大学	中央大学
众多澳洲名校	东国大学
凯瑞克技术学院	全南大学
堪培拉政府中学	

**8大看点**

- ① 08年就读伊利诺香槟大学学生的家长与您讲述去年申请经历
- ② 最新、更全的金阳光第三版美国留学资料正式出炉
- ③ 加拿大全部三个特别适合中国高二在读以上学生的“加拿大省政府公立大学预科”课程悉数登场
- ④ 澳英名校申请技巧现场指导
- ⑤ 澳洲快速移民课程现场剖析
- ⑥ 现场提供权威澳洲留学金融服务咨询
- ⑦ 日本院校全部为被日本入国管理局认定的优良校
- ⑧ 日本政府30万留学生计划即将实施，日本院校带来了最新日本留学信息

**英联邦留学政策权威发布会**

时间:9月21日下午14:00-16:00  
地点:华美达怡华酒店5楼怡翔厅

**09年美国名校留学专场说明会**

时间:9月21日下午14:00-16:00  
地点:华美达怡华酒店5楼怡盛厅

**北大青鸟APTECH 新街口校区 IT精英从这里诞生……**

**学软件测试新技术 一辈子好职业**

**因为紧缺，所以走俏**

由于是新锐职业，软件测试人才供给严重不足。  
数据显示，软件测试人才缺口已迈向30万大关。

**因为走俏，所以值钱**

软件测试一入门，起步月薪3000-4000元。  
工作2-3年，月薪可达8000-13000元之间。

**本月企业订制班热招中……**

**100%推荐就业**

**学软件测试，首选北大青鸟(新街口)校区八大理由**

**理由一：**新街口校区 华东区最大规模软件测试BTEST培训中心。

**理由二：**北大青鸟APTECH“全国十佳校区”（全国200余家）。

**理由三：**北大青鸟APTECH“全国最佳就业市场开拓中心”。

**理由四：**北大青鸟APTECH“最佳教学管理奖”。

**理由五：**北大青鸟APTECH“优秀校长”（华东唯一获此殊荣）。

**理由六：**“国家软件测评师资格认证”南京地区指定考点。

**理由七：**学员入学即签订“就业保障协议”，100%推荐就业。

**理由八：**拥有五年职业教育培训经历，和分布于北京、上海、南京、深圳等地的200余家IT企业成熟就业网络。

**免费咨询热线: 400-888-6030**

中心网址: www.nj-test.com(免费在线咨询) 电话: 025-86976000

地址: 南京市中山南路89号(新街口)江苏文化大厦22F(大洋百货斜对面)